

天水市政协八届三次会议开幕

本报天水讯(通讯员高磊)12月21日,中国人民政治协商会议天水市第八届委员会第三次会议开幕。来自全市各党派团体、各族各界政协委员齐聚一堂,履行政治协商、民主监督、参政议政职能,广泛凝聚共识,为奋力谱写中国式现代化天水实践新篇章献计出力。

中共天水市委书记冯文戈出席开幕会并讲话。市政协党组书记、主席王燕代表八届市政协常委会作工作报告。

会议审议通过了政协天水市第八届委员会第三次会议议程,听取了八届市政协常委会工作报告和市政协八届二次会议以来提案工作情况的报告。

会议强调,2024年,全市各级政协组织和广大政协委员要紧紧围绕市委总体工作部署,聚焦发

展大局、紧扣中心工作,主动担当作为,积极开拓进取,多做富民强市之举、多谋改革发展之策、多聚团结奋进之力,努力开创新时代人民政协事业发展新局面。要坚持党的领导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”。要围绕事关全市改革发展的大事要事,找准履职尽责的切入点和着力点,建睿智之言、谋务实之策,切实为市委、市政府科学决策提供参考。要坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,持续巩固心齐气顺、政通人和、团结奋进、干事创业的良好氛围。要切实加强政协领导班子建设、常委会建设、专委会建设、界别组织建设,努力把政协机关打造成作风优良的模范机关。

宁县政协召开十届九次常委会会议

本报正宁讯(通讯员邓良)12月19日,宁县政协主席姚德学主持召开县政协十届九次常委会会议。会议传达学习了习近平总书记近期重要讲话重要指示批示精神、中央经济工作会议精神,听取了县政府关于县政协十届二次会议提案办理情况的通报,审议了《关于全县政策性农业保险工作情况的调研报告》《关于对全县招商引资及重点项目实施情况开展监督性视察的报告》,通过了有关人事事项。

会议强调,要牢牢把握主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,努力做到在服务大

局中彰显担当作为、在履行职能中发挥主体作用,在本职工作中争当先锋模范,以实际行动助推政协工作提质增效。要主动对标习近平总书记关于调查研究“深、实、细、准、效”的重要要求,以务实作风践行“四下基层”优良传统,紧紧围绕县委县政府中心工作,紧盯人民群众关心关切问题,深入基层、深入群众,扎实开展联系服务界别群众行动,努力做到在政治协商中真诚为民建言、在民主监督中及时反映民意、在参政议政中尽心为民办事,真正体现政协委员建言资政、凝聚共识的作用。



正宁县政协：部署委员联系服务界别群众工作并为委员工作室授牌

本报正宁讯(通讯员赵高平)12月18日,正宁县政协召开落实省政协“千站千室万名委员”联系服务界别群众行动座谈会,研究部署委员联系服务界别群众工作,并为10个委员工作室集中授牌。县政协主席何鹏程出席并讲话。

会议强调,开展“千站千室万名委员”联系服务界别群众行动是深入贯彻党的二十大精神的具体体现,是努力践

(接一版)

行以人民为中心的发展思想的生动实践。要提高政治站位,将委员联系服务界别群众行动作为助推发展大局的重要抓手、增进民生福祉的重要渠道,广泛凝聚共识的重要载体,常态长效开展好。要把准关键环节,坚持把委员联系服务界别群众行动与主题教育和“三抓三促”行动相结合,与政协协商向基层延伸相结合,抓平台、夯基础,抓活动、求实效,抓机制、促转化,真正做到联系群众“心贴心”、服务民生“实打实”。要加强组织领导,靠实工作责任、密切协调配合、注重宣传引导,充分发挥委员工作站(室)作用,让界别群众切实感受到“政协就在身边、委员来自界别群众”,让界别群众真正“走近政协、走进政协”,形成委员积极履职、主动联系服务群众的良好氛围。

主动捐款捐物,践行社会责任

经济界和企业家政协委员慷慨解囊、捐款捐物,助力抗震救灾和恢复重建工作,彰显企业社会责任与担当。省政协委员、州政协常委、甘肃燎原乳业集团董事长马鹏举组织人员向受灾群众送去了奶粉、方便面、矿泉水等总价值33万余元的物资;省政协委员、州政协常委、甘肃明丰建筑工程集团总经理王英刚在向积石山县捐款100万元的同时,及时组织人员采购价值21万元的物资支援灾区救助工作;州政协常委、州工商联副主席、甘肃恒基置业有限公司董事长王志胜为积石山县捐款100万元;州政协常委、临

夏县韩集拱北清真寺管委会主任马清芳携带1万元现金和价值0.5万元的物资看望慰问地震去世人员家属,开展群众思想引导和安抚工作;州政协委员、和县县华丰农资有限责任公司总经理马俊辉积极采购价值10.66万元的物资支援灾区群众;州政协委员、甘肃恒盛建设工程有限公司董事长马海旺捐款10万元的同时,采购价值4.6万元的物资支援灾区群众;州政协委员、临夏市俊林清真肉制品有限责任公司董事长马占龙积极捐款10万元,并安排公司员工向灾区群众送去了生活物资;州政协委员、州民族歌舞剧团国家一级演员何清祥组织百花家园员工,加班加点,烹制价值8万多元的爱心盒饭5500多份支援灾区;州政协委员、甘肃陇奥汇数字技术公司董事长任春晖组织员工购买价值5万元的物资支援灾区。

发挥自身优势,汇聚救灾合力

各级政协委员充分发挥联系广泛、社会号召力强的优势和作用,联系协调社会各界人士,积极为灾区群众排忧解难、加油鼓劲。全国政协委员、积石山居集镇深沟小学语文教研组组长马晓丽积极联系外地委员捐赠10万元物资;省政

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

用好调查研究“传家宝” 夯实履职尽责“基本功”

——酒泉市政协以高质量调研成果转化推动主题教育扎实深入开展

通讯员 马燕燕

调查研究是我们党的传家宝,也是政协工作的“压舱石”。主题教育开展以来,酒泉市政协坚持把大兴调查研究作为主题教育的重要内容,与理论学习、推动发展、检视整改贯通起来,有机融合、一体推进,以深化调查研究推动解决发展难题,有效促进主题教育和各项工作深入开展。

聚焦中心大局,在转化中助推高质量发展

“建议引进各类中小型企业,从而达到完善产业链结构的目的。”“建议出台对专业性核心技术人才、研发团队的引进和落户政策。”“希望政府能在刺激消费、拉动内需上多想办法,从而提振民营企业发展信心。”市政协深入调研后召开民营经济发展协商座谈会,围绕融资贷款、人才引进等方面协商建言,形成专项建议报送市委,市委主要领导作出批示,市直相关部门研究出台了《酒泉市促进民营经济发展近期若干措施》,加大了民营企业政策扶持和权益保障力度。这是市政协推动调研成果转化运用的一次有力实践。

市政协主席会议成员带队围绕“推进新能源产业快速发展,打造河西走廊新能源大基地”“提高矿产品资源综合利用,助推全市矿产品精深加工产业快速发展”“强化快递业监管,提升快递业服务经济发展能力”开展专题调研,形成的调研报告得到了市委主要领导的肯定,推动相关部门出台政策措施,为酒泉经济社会高质量发展提供了政协方案。

突出文化引领,在转化中推动文旅融合发展

酒泉历史文化厚重,有千年积淀形成的

敦煌文化、丝路文化、边塞文化、航天文化等等,如何运用古城文化魅力推动新时代文旅产业焕发新生机?市政协认真贯彻落实市委市政府关于创建国家文化旅游融合发展示范区的部署要求,主席王海明多次赴敦煌、肃北、阿克塞等地调研大敦煌文化旅游经济圈建设情况,探索文化旅游融合发展新业态、新模式,强调以文化为载体,延续城市文脉、增强服务动能,推动文化商贸旅游深度融合。主席会议成员围绕“加强历史文化文化遗产保护利用,推动文化旅游深度融合发展”开展专题调研,为加快酒泉文旅一、二、三产融合发展建言献策。

市政协坚持把保护传承少数民族优秀传统文化、巩固民族团结进步创建成果和文旅事业紧密结合,主席会议成员带队民族宗教界委员深入肃北县和阿克塞县围绕“少数民族特色文化与旅游融合发展”召开界别协商座谈会,要求民族县依托民族文化、名胜古迹、生态资源、品牌节会等特色旅游资源,全面融入大敦煌文化旅游经济圈,加快少数民族特色文化与旅游深度融合发展。

瞄准民生关切,在转化中解决群众“急难愁盼”

市政协把“四下基层”作为学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的具体实践和主题教育的重要抓手,认真落实“民呼我为”“接诉即办”机制,用心用力解决好民生领域突出问题。市政协党组成员加大民生工程项目视察力度,围绕“强化乡村建设规划引领、加大农房改造力度”组织委员深入肃州区、金塔县详细了解农房改造规划编制落实、公共服务设施配套建设、宜居宜业和美乡村创建等情况,走村入户,丈量民情,倾听民意。“我这辈子没想到能住

上这样的房子,看看这里的路、这里的花花草草,可一点不比城里差。”张大爷指着自家改造房屋,忍不住地夸赞。

摸清酒泉地区医疗卫生资源家底,打通制约酒泉建设区域医疗中心堵点问题,加快推动优质医疗资源扩容布局,也是市政协聚焦的重点。“前沿技术攻关情况如何,酒泉建设区域医疗中心还存在哪些问题,医院软硬件设施建设情况怎么样,如何招录、引进、留住医疗机构高精尖人才”……带着思考,主席会议成员不仅走进市内多家医疗机构详细了解情况,还组织医疗卫生界委员赴郑州、合肥、丽水市考察学习医疗中心建设、医疗机构高质量发展等工作,梳理出不少对策建议,助力酒泉市打造医疗服务新高地。

边检视边整改,在转化中不断增强内生动力

检视整改是开展主题教育的关键环节。“我们坚持边学习、边对照、边检视、边整改,夯实工作基础,提高履职能力。”市政协主席会议成员在检视整改中不断建立健全常态长效机制,建立委员履职档案,制定委员联系界别群众实施方案、修订委员活动小组规则、印发委员下沉乡镇(街道)参与基层协商民主工作的通知,全面提升政协工作内生动力,围绕“政协协商向基层延伸”先后赴金塔县、敦煌市、玉门市等地深入调研,了解协商议事机构设置、运行及委员履职情况,全力推动全市政协协商向基层延伸工作走深走实。

此外,市政协组成多个视察组深入基层一线听真话、察实情,围绕“酒泉火车站改造提升项目”“无证明城市”建设、“新型宗教场所建设”开展监督性视察,将问题清单、整改措施等一一列明。

武山县政协召开党组理论学习中心组会议

本报武山讯(通讯员令斌斌)12月20日,武山县政协党组书记、主席庞明全主持召开县政协党组理论学习中心组会议。会议传达学习了习近平总书记视察甘肃时的重要讲话精神、《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》部分篇目、习近平总书记重要文章《在二十届中央机构编制委员会第一次会议上的讲话》及中央和省、市有关会议和文件精神,听取了县政协十届四次会筹备情况汇报,安排了近期重点工作。

会议强调,要以强烈的责任感紧迫感持续推动主题教育走深走实,准

确把握习近平新时代中国特色社会主义思想的丰富内涵和科学体系,不断汲取奋发进取的智慧和力量,切实把主题教育成果转化为促进政协工作提质增效的实际效能。要对标对表党中央决策部署和省、市、县委工作要求,认真做好主题教育专题民主生活会各项准备工作。要认真总结今年履职工作,科学谋划2024年各项工作。要切实增强高质量开好县政协十届四次会议的紧迫感和责任感,牢固树立“一盘棋”思想,按照职责分工,相互协作配合,统筹抓好会议各项筹备工作落实,确保会议圆满胜利召开。

崆峒区政协召开党组理论学习中心组会议

本报崆峒讯(通讯员宋明轩)12月21日,崆峒区政协党组书记、主席徐小军主持召开区政协党组理论学习中心组2023年第18次学习会议。会议专题学习了习近平总书记重要文章《在二十届中央机构编制委员会第一次会议上的讲话》、学习了《习近平著作选读》《习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论专题摘编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》相关篇目,围绕“深刻领悟习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论”进行了研讨交流。

会议强调,全体县政协委员和政

协机关干部要在温故知新、常悟常进中启智增慧,坚持读原著学原文悟原理,对重点篇目、重点文章反复研读,努力掌握其中蕴含的领导方法、思想方法、工作方法,不断提升政治能力、思维能力、实践能力。要把自己摆进去、职责摆进去、工作摆进去,使党的创新理论内化为对党的价值追求和前进方向的高度政治认同,内化与人民群众同呼吸、共命运、心连心的真挚情感。要善于从党的创新理论中找思路、找方法、找答案,使工作思路举措更加科学有效,奋力推动政协工作提质增效、创新发展。

西峰区政协召开党组理论学习中心组会议

本报西峰讯(通讯员王萌)12月21日,西峰区政协党组书记、主席余义成主持召开区政协党组理论学习中心组2023年第12次集中学习会议。会议集中学习了习近平总书记中央经济工作会议上、在广西考察和在深入推进长三角一体化发展座谈会上的重要讲话精神,围绕“学习贯彻习近平文化思想”进行了研讨交流。

会议指出,习近平总书记中央经济工作会议上的重要讲话,科学回答了当前我国经济发展根本性、全局性、方向性问题,指出了2024年经济工作总体要求、政策取向和重点任务。

作为基层政协组织,要从中捕捉发展信息、找寻工作思路,结合区委区政府重点工作任务,认真谋划好区政协明年重点工作。

会议强调,今年以来,区政协党组深入学习贯彻党的二十大精神,深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,圆满完成了2023年学习任务。下一步,要持续巩固拓展主题教育成果,总结好2023年学习工作,整理归档好学习资料,提前谋划好2024年学习计划,为2024年各项工作开好局、起好步做好理论知识储备。